
Energetski program

Da li želišposao sa raznovrsnim sadržajem i velikom odgovornošću?
Da li želišda radišsa aktuelnim, gorućim pitanjima?
Da li želišda imašmogućnost da osnuješsamostalno preduzeće u budućnosti?
Da li želišda tražišposao odmah po završetku srednje škole?
Da li želišda imašmogućnost za rad ili studije u inostranstvu?
Onda Energetski program može biti pravi izbor za tebe.

Na Energetskom programu stičešosnove za rad sa tehničkim sistemima u oblasti energije i zgrada, u
oblasti grejanja, ventilacije, vodovoda i kanalizacije /vvs/, rashladne tehnike i pomorskog saobraćaja.
Kao što zaključuješ, rečje o veoma širokoj oblasti, koja ti daje dobre mogućnosti da nađešusmerenje
koje upravo tebi odgovara. Ako gledašteleviziju iličitašnovine, primećuješda veliki broj novosti i
debata govori o energiji. Obzir prema životnoj sredini i sagledavanje značaja kruženja materije u
prirodi, važan je deo obrazovanja. Ti i tvoji drugovi i drugarice imaćete takođe priliku da razmišljate
kako nam tehnika pomaže u stvaranju održivog društva.

Veliki deo znanja koja steknešna Energetskom programu možeškoristiti u drugim delovima sveta.
Zato, poznavanje jezika i interesovanje i razumevanje za druge zemlje i kulture pružiće ti mogućnost
da radišgotovo gde god želiš.

Rad ili nastavak školovanja
Ako se opredelišza Energetski program, zaposlenje možeštražiti odmah po završetku srednje
škole. Koji će poslovi biti aktuelni u tvom slučaju, zavisiće od usmerenja koje izabereš.
Možda ćeštokom prve godine ili prvih nekoliko godina raditi kao „praktikant”. U tom slučaju
primaćeš„praktikantsku platu”, a radićešuz osobe koje imaju radno iskustvo u branši, kako bi
se obučio-la uz njih. Te osobe imaju stručna znanja i dugogodišnje iskustvo u oblasti za koju
si se opredelio-la.

Po završetku srednje škole možešnastavitiškolovanje, ako to želiš. Možešizabrati
obrazovanje u okviru Visoke stručne škole /Yrkeshögskolan/, koje ti daje znanja koja su
predmet tvog interesovanja. Obrazovanje možešnastaviti i na univerzitetu i visokoj školi.
Ako se u srednjoj školi odlučišza obrazovanje u oblasti tehnike pomorskog saobraćaja, sa
školovanjem možešnastaviti na visokoj školi za pomorske starešine.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Sa obrazovanjem stečenim na Energetskom programu možeštražiti posao, npr. kao mašinista
postrojenja /driftsmaskinist/, mehaničar /reparatör/, operater /operatör/, tehničar /tekniker/,
radnik na vođenju i održavanju zgrada /fastighetsskötare/, nastojnik stambene oblasti
/bovärd/, kućepazitelj /husvärd/ ili operater /operatör/.

Odlukom da nastavišškolovanje posle srednje škole stičešvelike mogućnosti da kasnije tražiš
zaposlenje u mnogim raznovrsnim oblastima. Ako većsada znaščime bi želeo-la da se baviš,
trebalo bi da se obratišsvom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju. Ona ili on ti
može pomoći da izvršišpravi izbor kurseva i usmerenja.
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Sadržaj programa
Energetski program se sastoji od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve učenike srednje
škole. Neki drugi postoje samo na Energetskom programu. Određene kurseve možešsam-a da
biraš.

Na programu postoje tri usmerenja na nacionalnom nivou. To znači da svi učenici na
Energetskom programu, u celoj zemlji, imaju mogućnost da izaberu ta usmerenja. U nekim
mestima može biti više usmerenja koja možda savršeno odgovaraju tvojim željama. Za više
informacija obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju!

Usmerenja na nacionalnom nivou su:

 tehnika vođenja i održavanja postrojenja – za tebe koji-a želišda radišna poslovima
vođenja zgrada, u elektranama i toplanama, u procesnoj industriji ili sa vodnom
tehnikom i tehnikom prilagođenoj životnoj sredini (usmerenje koje postoji samo u
Oskarshamnu, ali koje je dostupno svima);

 tehnika pomorskog saobraćaja – za tebe koji-a želišda radišu oblasti pomorskog
saobraćaja, bilo na palubi bilo u mašinskom delu broda;

 tehnika grejanja, ventilacije, vodovoda i kanalizacije /vvs/ i rashladna tehnika – za tebe
koji-a želišda radišsa instalacijama, popravkama i vođenjem i održavanjem tehničkih
sistema.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Energetskom programu kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješvećza vreme
srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u radnoj sredini
/Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. „APU” planiraškola u saradnji sa preduzećima i
radnim sredinama koje se nalaze tamo gde živiš. To je dobar način za sklapanje poznanstava
koja možešiskoristiti kada budeštražio-la posao. Ako preduzeća u tvom mestu imaju potrebu
za radnicima sa znanjima iz oblasti energetike, koji su specijalizovani za određena područja,
škola se obično prilagođava tome. Ako si zainteresovan-na da „APU” pohađašu nekoj drugoj
zemlji, umesto u Švedskoj, postoji mogućnost da se to izvede.

Ako nameravašda izaberešpomorski saobraćaj kao usmerenje, imaj u vidu da ti je potrebno
lekarsko uverenje za „APU”. Akoćešraditi ili pohađati „APU” u okviru palube, moraš, npr.
ispuniti uslov u pogledu potpune sposobnosti viđenja boja i oštrine vida od najmanje 0,8 bez
naočara pri gledanju sa oba oka istovremeno. Ako želišdetaljnije informacije o ovim
zahtevima, obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju.

Budućnost i posao
Biće potrebno više osoba obrazovanih u oblasti energetike. Nama ljudima potrebni su novi
izvori energije, a stari izvori moraju biti efikasniji. Da li će ti biti lako ili teško da dobiješ
zaposlenje sa obrazovanjem stečenim na Energetskom programu, zavisi od usmerenja koje
izabereši od toga da li si spreman-na da nastavišškolovanje. Ako želišda postaneš, npr.
monter u oblasti grejanja, ventilacije, vodovoda i kanalizacije /vvs-montör/, imašdobre
mogućnosti da odmah posle srednje škole dobiješzaposlenje. Ali ako želišda radiškao
tehničar ili inženjer, posao ćešlakše dobiti ako nastavišškolovanje.




